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Iulie 2010 
Bibliotecarii din Iaşi afirmă: ‘Biblioteca Judeţeană 
merită un sediu’   

aibă o bibliotecă centrală cu spaţiu public. Au 

contactat presa locală  pentru a descrie ce se 

întâmplă și au povestit diferitele etape ale de-

mersului lor prin intermediul unui blog (http://

biblioteciiesene.wordpress.com) şi prin utilizarea 

Facebook pentru a informa comunitatea.  

 Această campanie a reuşit să ţină prima pa-

gină a ziarelor şi a fost difuzată de posturile tv 

locale. Ca răspuns la acest efort cetăţenii trimit 

online poze şi clipuri video arătând astfel susţi-

nerea lor, întrebând dacă a fost găsită o locaţie 

adecvată. Mesaje au venit din toată lumea, din 

mai multe țări europene și chiar din Chile.  

 Unul dintre ziarele locale a început o campa-

nie auxiliară pentru susţinerea bibliotecii. Au 

cerut chiar şi ajutorul ANBPR, care a răspuns cu 

scrisori deschise Preşedintelui Consiliului Jude-

ţean şi Uniunii Consiliului Judeţean.  

 Deşi consiliul nu a venit cu o soluţie potrivită, 

iar activitățile de bibliotecă sunt în continuare 

răspândite prin diferite părți ale orașului, 

Ghiurco şi Grinea încă mai speră că acţiunile lor 

vor avea un impact pozitiv, deoarece — după 

cum afirmă ei — ‗Biblioteca Judeţeană din Iaşi 

merită un sediu‘.  

Bibliotecarii din 

judeţul Iaşi au ajuns la 

concluzia că situaţiile dis-

perate necesită măsuri 

disperate. 

 După aflarea veştii că 

la Consiliul Judeţean nu s-

a găsit nicio soluţie pentru 

mutarea Bibliotecii Judeţe-

ne din Palatul Culturii pe 

perioada renovării acestu-

ia, bibliotecarii ieşeni au 

început o campanie de 

advocacy pentru a se asi-

gura că oficialităţile le vor 

oferi cetăţenilor o clădire 

adecvată pentru biblioteca 

lor. 

 În ultimii 55 de ani, 

biblioteca a fost găzduită 

de Palatul Culturii din Iaşi, 

clădire construită în stil 

neogotic și recunoscută la 

nivel naţional pentru arhi-

tectura sa. Aici ieșenii au găsit un spaţiu priete-

nos pentru activități culturale şi acces la infor-

maţie. Fiindcă reparaţiile erau absolut necesare, 

consiliul judeţean a început discuţiile pentru 

renovarea vechii clădiri. 

 Personalul bibliotecii a fost asigurat de către 

autorităţile judeţene că pe perioada renovărilor 

va fi găsită o altă locaţie pentru bibliotecă. 

 În orice caz, când consiliul s-a reunit pentru 

a lua deciziile finale, planurile de mutare a sedi-

ului bibliotecii nu au fost aduse în discuţie. În 

schimb, preşedintele consiliului brusc a anunţat 

că biblioteca şi cele 600.000 de cărţi şi publica-

ţii vor fi împărţite şi depozitate în mai multe loca-

ţii din oraş, iar personalul va fi şi el împărţit în 

mai multe clădiri. Practic, în aceste condiţii, cei 

320.000 de locuitori ai municipiului nu vor mai 

putea beneficia de spaţiul şi serviciile oferite de 

bibliotecă.  

 Ca răspuns, bibliotecarii ieşeni Bogdan 

Ghiurco şi Mihail Grinea au lansat o campanie 

de advocacy care să asigure un sediu sigur bibli-

otecii. Ei au început să informeze oamenii cu 

privire la ceea ce avea să se întâmple cu biblio-

teca şi de ce este important pentru locuitori să 

“Biblioteca judeţeană din Iaşi merită un sediu”, spun elevii din 

Iaşi, care s-au implicat în proiectul de advocacy. 
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ţean şi Ioan Enache, metodistul 

Bibliotecii Judeţene din Bacău. 

Era foarte clar că bibliotecara din 

Livezi, Mihaela Stan se va ocupa 

foarte bine de bibliotecă, mai ales 

că şi primarul şi-a oferit sprijinul şi 

pe viitor. 

După prezentarea oficia-

lă, copii de la şcolile din localitate 

au oferit o reprezentaţie şi am fost 

invitaţi să luăm prânzul. În timpul 

prânzului am avut ocazia să vor-

bim cu o altă bibliotecară ce a luat 

parte la ceremonie, doamna Feli-

cia Baciu din Lipova, judeţul Ba-

cău. Ea ne-a povestit că unul din-

tre profesorii de la școala din co-

mună îşi aduce elevii la bibliotecă 

şi le dă teste online, iar de multe 

ori aceştia se întorc după-amiaza 

şi mai dau încă o dată testul de-

oarece consideră că pot face mai mult.  

Bibliotecarii din Bacău care partici-

pă la programul Biblionet vor găsi în curând 

și salte modalități de a atrage profesorii din 

Cum folosesc cetăţenii şi dascălii 

noile servicii oferite de bibliotecile din Ro-

mânia? Ce efect are susţinerea oficialilor 

locali asupra dezvoltării bibliotecilor? Pe 

data de 12 aprilie am avut ocazia de a afla 

când IREX a fost invitat să ia parte la cere-

monia de inaugurare a bibliotecii participan-

te la programul Biblionet din Livezi, judeţul 

Bacău. 

Ajungând în Livezi am realizat că 

biblioteca se află în aceeaşi clădire cu Pri-

măria şi că toata structura se afla într-un 

proces de renovare. Totuşi, spre surprinde-

rea noastră, biblioteca arăta foarte bine. O 

multitudine de îmbunătăţiri au putut fi ob-

servate imediat: mese noi pentru calculatoa-

re, uşi şi ferestre noi şi un sistem de încălzi-

re eficient. Biblioteca era plină de copii, bi-

bliotecari din tot judeţul şi profesorii de la 

şcoală, aşteptând cu toţii, nerăbdători înce-

perea ceremoniei. Ceremonia a debutat cu 

sfinţirea bibliotecii de către un preot și a 

continuat cu o prezentare despre proiectul 

Biblionet, cu câteva cuvinte rostite de pri-

mar, de vicepreşedintele consiliului jude-

Jurnal Regional: Ceremonia de inaugurare din Livezi, Judeţul Bacău  

Într-o bibliotecă din Harghita, promovarea a adus noi vizitatori  

astfel ambele picioare 

mi-au fost amputate. 

Coşmarul vieţii mele a 

continuat până ce am 

găsit adăpost la centrul 

de reabilitare şi recupe-

rare de neuropsihiatrie 

din Tulgheş‖ afirmă 

Tamas, reamintindu-şi 

cum a ajuns în centrul 

de reabilitare. 

 După ce a descope-

rit biblioteca prin inter-

mediul vizitei doamnei 

Bârsan, Benedek a 

putut vizita biblioteca 

cu ajutorul unui mijloc 

de transport regulat 

oferit de spital. O dată 

ce a fost externat, a 

continuat să meargă 

la bibliotecă zilnic, 

lucru nu foarte uşor 

având în vedere limi-

tările lui fizice. 

 La începutul acestui an Benedek a partici-

pat la inaugurarea noilor calculatoare şi a servi-

ciului de internet. ―A fost foarte impresionat 

când i-am înmânat invitaţia la inaugurare‖ își 

amintește doamna Bârsan. Astăzi, Benedek se 

bucură de aceste calculatoare şi de spaţiul pu-

blic oferit de bibliotecă – petrecând adesea 

chiar şi 3-4 ore pe zi folosind emailul şi 

descoperind informaţii noi pe internet. 

 După 20 de ani de activitate într-o bibliotecă 

comunală din Harghita, Maria Otilia Bârsan a cău-

tat modalităţi de popularizare a serviciilor bibliote-

cii in rândul comunităţii. 

 În ciuda bugetului scăzut şi a nenumăratelor 

provocări cu care se confruntă orice bibliotecă 

dintr-o zonă rurală, biblioteca doamnei Bârsan 

recent s-a alăturat programului Biblionet aducând 

computere cu acces gratuit la internet pentru utili-

zatorii bibliotecii, iar conexiunea bibliotecii la inter-

net este plătită de autorităţile locale. Împreună cu 

doi profesori de la şcoala locală, la sfârşitul anului 

2008, doamna Bârsan a vizitat pacienţii unui cen-

tru de reabilitare şi recuperare de la un centru de 

neuropsihiatrie din comuna Tulgheş, ducându-le o 

colecţie de cărţi de la bibliotecă. A descris aceasta 

vizită ca făcând parte din responsabilităţile ei de 

bibliotecară, de “a aduce un dram de fericire aces-

tor oameni ce îşi petrec vieţile între pereţii unui 

spital public‘‖. 

 La scurt timp după vizită, Tamas Benedek, 

pacient al centrului de reabilitare, a venit să se 

înscrie la bibliotecă. Bârsan îşi aminteşte că aces-

ta îşi dorea un abonament la bibliotecă pentru a 

putea împrumuta cărţi şi nu orice fel de cărţi, ci 

cărţi de ştiinţă, matematică, fizică, astronomie, 

filozofie. 

 Benedek a crescut într-un orfelinat din Româ-

nia, dar la vârsta de 18 ani a fost forţat să plece. 

După aceea a rătăcit o perioada prin Munţii Har-

ghita, ―Am fost găsit acolo, aproape îngheţat şi 

oraşul lor să folosească serviciile moderne 

ale bibliotecilor.  

 

Bogdan Anichiforesei—coordonator  

regional Biblionet 

Tamas Benedek vizitează frecvent Biblioteca publică din 

Tulgheş, judeţul Harghita, după ce a aflat despre serviciile 

promovate de bibliotecara Maria Otilia Bârsan  

Tinerii din Livezi, judeţul Bacău au organizat o ex-

poziţie de port popular pentru inaugurarea bibliote-

cii din 12 aprilie.  
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 Accesul la informaţii în 

cadrul bibliotecii locale consti-

tuie o prioritate maximă pen-

tru Ioana şi Adrian Hochia din 

Firiza, unul dintre cartierele 

municipiului Baia Mare. Dis-

tanţa mare faţă de biblioteca 

judeţeană a făcut ca adesea 

localnicii din zonele de la mar-

ginea orașului să nu poată 

avea acces la noutăți şi posibi-

litatea de a comunica. Pentru 

a evita aceste probleme cei 

doi au colaborat cu biblioteca 

judeţeană ―Petre Dulfu‖ din 

Maramureş pentru a pune 

bazele unui proiect cu ajutorul 

căruia să se amenajeze în 

Firiza un centru care să permi-

tă locuitorilor accesul la infor-

maţii şi posibilitatea de comu-

nicare online. 

  

 ―Am ales să ne implicăm în 

acest proiect deoarece noi, ca 

orice comunitate, trebuie sa 

fim informaţi pentru a şti întot-

deauna ce se întâmplă atât la 

nivel local cât şi la nivel naţio-

nal. Este foarte greu sa găseşti 

ziare aici, oamenii nu au acces 

la internet iar în unele locuri 

nu există nici măcar semnal la 

telefonul mobil. Cât de bine 

poate fi pentru oamenii din 

zonă să nu aibă acces la nici 

un fel de informaţie?‖ a între-

bat Ioana Hochia, subliniind 

faptul că aceste materiale 

găsite pe internet pot ajuta 

această comunitate izolată sa 

Primii paşi în Brăila 
De Corina Ciuraru – Coordonator al programului Biblionet în jud. Brăila 

Biblioteca din Baia Mare oferă maramureşenilor noi resurse de formare şi 
de dezvoltare comunitară  
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depăşească obstacolele tradiţionale care împi-

edicau accesul la ştiri şi informaţii. 

 În luna octombrie 2009, biblioteca a primit 

finanţare prin intermediul unui premiu obţinut 

în cadrul unui Concurs de Participare Comuni-

tară organizat de Biblionet (CPC) pentru a des-

chide un Centru de Informare şi Educare (CIE) 

în Firiza. Biblioteca a achiziţionat trei laptop-

uri, o imprimantă, mese şi scaune şi a donat 

mobilier suplimentar şi cărţi pentru acest cen-

tru. Asociaţia Mansio din Firiza, unde se găseş-

te acest centru, a fost de acord să plătească 

costurile unei conexiuni permanente de bandă 

largă şi să găsească voluntari care să se alătu-

re acestui centru.  

 Oamenii au început să folosească serviciile 

oferite de acest centru imediat după deschide-

re. Douăzeci şi cinci de localnici din această 

comunitate au urmat timp de o lună de zile 

cursuri de utilizare a computerului la CIE. Au 

învăţat noţiunile de bază – de la cum să des-

chidă calculatorul până la cum să folosească 

internetul, emailul şi motoarele de căutare. 

Alţii au început să folosească acest centru 

pentru a împrumuta cărţi sau pentru a benefi-

cia de accesul gratuit la internet cu scopul de 

a se informa pe diverse teme, de la evenimen-

te ce au loc zilnic până la probleme de afaceri. 

 ―La început oamenii au fost sceptici în 

privinţa acestui centru. Nu puteau să creadă 

că se oferă servicii gratuite. Au început să des-

copere adevărata lui valoare: proprietarii pen-

siunilor din zonă au început să utilizeze calcu-

latoarele şi internetul de la centru pentru a-şi 

promova serviciile pe diverse site-uri de speci-

alitate. De asemenea oamenii care solicită 

finanţare europeană pentru agricultură şi tu-

rism au învăţat cum să realizeze o propunere 

de proiect de finanţare aici‖, spune Ioana 

Hochia. 

În 2010, de Ziua Europei, elevii de la centrul CIE din 

Firiza și-au făcut lecțiile (sus) şi au realizat postere folo-

sind noile dotări ale centrului (jos).  

Prima fază a proiectului Biblionet în 

Brăila s-a încheiat în timpul iernii. Biblioteca-

rii au fost instruiţi şi am primit dotări noi. Am 

aşteptat cu toţii sosirea primăverii pentru a 

sărbători noul aspect al bibliotecilor publice 

din acest judeţ. La prima fază a acestui pro-

iect au participat douăzeci de biblioteci loca-

le. Au existat mici nereguli şi nu este totul 

perfect dar cu siguranţă lucrurile s-au îmbu-

nătăţit pentru bibliotecile din mediul rural. 

 Aş dori să vă povestesc despre 

experienţele pe care le-am avut în colabora-

rea mea cu bibliotecarii şi cu IREX. Am înce-

put totul cu un mare entuziasm, crezând că 

proiectul nostru va revoluţiona totul şi asta 

era tot ce conta. Nimic nu este posibil dacă 

nu visezi şi eu visez mult, dar a trebuit să mă 

trezesc la realitate şi să-mi adaptez visele la 

realitate. Am înţeles că nu putem transforma 

bibliotecile din Brăila peste noapte doar cu 

entuziasm şi energie. Dar îi învăţăm pe bibli-

otecari cum să se redefinească şi în calitate 

de coordonator, eu îi ajut să facă lucrul aces-

ta. Bibliotecile din mediul rural întâmpină 

multe probleme. Datorită colecţiilor de cărţi 

foarte vechi şi din cauza concepţiei că ni-

meni nu poate face nimic pentru a schimba 

ceva, aceste biblioteci au trecut prin perioa-

de îndelungate de decădere. Programul 

Biblionet aduce o mare schimbare, până şi 

rolul bibliotecilor este altul, iar echiparea cu 

calculatoare este cu totul altceva. Cum ne 

vom descurca cu această schimbare? Pentru 

unii bibliotecari parcurgerea cursurilor de 
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Când a fost întrebat de viitorul CIE , Adrian Hochia 

a răspuns: ―Cu succesul pe care l-am avut cu acest 

centru şi cu cererea de servicii atât de mare, vom orga-

niza noi cursuri introductive de calculator şi vom găzdui 

o serie de întâlniri cu reprezentanţii ANPCDEFP. Ei le 

pot explica cetăţenilor interesaţi care sunt modurile de 

gestionare a proiectelor europene precum şi mecanis-

instruire a fost ca deschi-

derea cutiei Pandorei. 

Nu cred că rolul 

meu a luat sfârşit odată 

ce calculatoarele au fost 

instalate în biblioteci şi nu  

cred că s-a terminat nici 

activitatea trainerilor. Eu 

cred că munca noastră 

abia acum începe deoare-

ce va trebui să le expli-

căm bibliotecarilor într-un 

mod cât mai subtil şi de-

taliat cum mai pot fi folo-

site calculatoarele în afa-

ră de câteva aplicații sim-

ple . 

 La înche ierea 

acestui program, vreau 

când deschid uşa oricărei 

biblioteci din zona rurală 

a Brăilei să întâlnesc co-

pii, adolescenţi dar şi 

adulţi care se află acolo 

pentru a învăţa, pentru a 

obţine informaţii noi dar şi 

pentru a se relaxa. Acest 

lucru necesită mult timp, 

dar până atunci avem 

deja în Brăila 20 de biblio-

teci de care ne putem 

bucura, care sunt proas-

păt zugrăvite şi dotate cu 

echipamente moderne 

pentru public, fără de 

care bibliotecile nu ar 

putea exista. 
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durilor europene. Şi nu ne vom opri aici!‖  

Primii paşi în Brăila 
De Corina Ciuraru – Coordonator al programului Biblionet în jud. Brăila 

În luna iunie 2009 la biblioteca Ianca, bibliotecara Mita Ilie arată 

locul unde doreşte să instaleze calculatoarele (sus); în luna martie 

2010 vizitatorii bibliotecii sunt folosesc deja noile tehnologii (jos).  
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